天

在

玉

步

沙

# 山西一火锅店爆炸14人罹难

专家提醒吃火锅最好用电炉





火锅店附近一辆汽车的玻璃被毁

一片狼藉的事故现场

新华社记者 燕雁 摄

昨天19时52分, 山西省寿阳 县一家名为喜羊羊的火锅店突然发 生爆炸燃烧事故,截至今晨6时许, 事故已造成14人死亡、47人受伤。 目前事故原因初步判断为火锅店所 用液化气罐泄漏后遇明火引发爆炸。

喜羊羊火锅店位于寿阳县博大 西街,地下一层,地上两层,总共3 层。事故发生后、火锅店内一片狼 藉,内部设施基本被烧毁。当时正在 店中二楼就餐的顾客袁和平与妻子 杜增秀, 在这次事故中都受到轻微 烫伤。他回忆,事故发生前没有任何 征兆,自己坐下刚喝了一口酒,就听 见一声巨大的爆炸声,一阵热浪扑 面而来,屋里瞬间布满了黑烟,他迅

速脱下羊毛衫捂住嘴, 从窗户跳了

据目击者回忆,爆炸产生了强 大的气流,以至火锅店周围 20 多米 远的店铺和人员同样受到冲击。火 锅店左右两边店铺玻璃被震碎,地 上布满了玻璃碎片和各种残片。有 些店铺的铁门也因气浪冲击而变 形、几辆汽车的车窗玻璃也被气流 夹带的碎片击破。龚鑫当时和同事 正在火锅店对门电器店中卖电脑。 爆炸发生后,强大的气流夹杂着碎 片将他和 3 名同事击伤, 他自己被 碎片击中头部,缝了三针,目前在医 院治疗观察。

事故发生后,寿阳县委、县政府

迅速启动应急预案,公安、消防、武 警、安监、医院、住建等部门迅速展 开抢险救援。昨天22时许,经多方 救援,火锅店大火被扑灭。根据调查 组通报,事故原因初步判定为液化 气泄漏引起爆炸燃烧,详细原因正 在进一步调查中。

专家提醒,目前火锅店烹煮火 锅一般使用电磁炉, 洒精炉和液化 气罐。电磁炉火锅只要店内用电不 超过线路负荷,一般不会发生意外; 酒精炉火锅, 只要添加酒精时不让 酒精受热溢出炉外, 也不会有意外, 即使着火,只需及时用湿抹布覆盖 酒精炉,可隔绝空气灭火;液化气罐 危险最大,连接气罐和炉子的塑胶

管如更换不及时则容易老化,导致 使用时漏气,炉灶点火时靠打火机 助燃也容易引发爆燃。由于火锅店 气味较重,即使液化气发生泄漏,用 餐者也难及时察觉,容易酿成悲剧。

此外,根据燃气部门有关规定, 火锅店等商家必须使用正规液化气 站供应的正规液化气罐。但现在一 些火锅店为节约成本, 使用的气罐 很可能来自小作坊,安全隐患较大。 专家建议有条件的正规火锅店改用 电炉,这样更安全、清洁和卫生。同 时,专家提醒市民,到火锅店用餐要 多个心眼,掌握遇火紧急疏散的知 识,留意店内通道,以防万一

本报记者 厉苒苒 综合报道

11月23日电(黎 云 韩刚) 经总参 测绘导航局审定, 国家新闻出版总 署批准,我国首张 全面、准确、详实 显示三沙市地理 今 位置和南海诸岛 《中华人民 起 地貌的专题地 共和国海南省三 沙市地图》编辑出全 版发行,并将于 24 日起在全国各 大书店同步上市。

《中华人民共 和国海南省三沙 市地图》为集卫星 影像图 航空影像 图、地貌晕渲图、 政区图为一体的 专题地图,分为 1:3000 万、1:600 万、1:300 万、1: 市 150万、1:74万、 1:36 万等 6 种比 例尺,全面展示了 三沙市及南海诸 岛各岛礁地理位 置、海部地貌、自 然资源、海陆交

通、机场港口、行政区划等,重点 显示了三沙市政府所在地一 兴岛的航空影像和美济礁、中业 岛等38个重要岛礁的卫星影像。

为便干部队官兵和广大人民 群众详细了解三沙市及南海诸岛 的情况,我国专业的地图出版 -星球地图出版社组织专家 和技术人员,采用最新的卫星谣 感影像数据、测绘地理信息技术 等手段,编制了《中华人民共和国 海南省三沙市地图》。

可单选单买,如一次性订购护颈/肩/腰/膝四件套,可享受抄底套装价 199元 再送暖足贴+暖身贴

## 自发热"护颈



每天佩戴2-3小时,5颗磁石释放负离 子. 远红外自发热, 舒缓颈部, 越戴越舒 服,同样也适合有爱落枕问题的人 群佩戴。

老寒腿"再也不怕天冷了



采用SBR布料、弹性好、佩戴舒服、 行动方便, 自发热随时保护膝关节不受 凉,以热制寒,有助于预防"老寒腿"。

护腰暖腹 一举两得



贴身佩戴,舒适、透气、 美观. 同时 保暖腰部和腹部,适合中老年、腰腹冰凉 疼痛者佩戴,尤其更适合女性朋友。

# 家家乐购热线: 400-671-0800

●不用电、自发热 ●远红外、负离子 ●随时随地 想戴就戴

自发热"护肩



有助于改善肩部的血液循环, 松弛肌肉紧 张,缓解肩部疲劳。天冷了,肩部疼痛、肩周 不适穿一件自发热护肩, 小巧而且暖和。

全国血压计大型普及活动

# 全自动电子血压计99元

## 致消费者

日前,家家乐购选择国内知名血压计生产厂 家,在全国开展血压计普及活动,击破价格底线, 反响热烈, 尤其让初期高血压病人和有高血压家 族史的人群受益。目前该活动已全面展开, 著名演 员梁天为本款血压计倾情代言。

### 国际品质 出口欧美 拨打400-671-0800订购, 送货到您家

温馨提示: 建议腕部脉搏微弱者和 老年人选择臂式血压计



## 全自动电子血压计(腕式)



促销价: 99元 标价: 299元

津医機广审(文)第2012050034号 津食药监械(准)字2010第2200003号

- ●体积小,重量轻,随身带,方便测 ●自动加压,一键全自动测量
- ●荣获欧盟CE和美国FDA双认证

# 家家乐购

上海客户体验中心



问路电话: 021-33765271 021-33765272

地址: 黄浦区南京东路409号置地广场1505室

还有臂式电子血压计专享价169元

》、 家家乐购 有家有乐有健康 400-671-080

送货上门·货到付款·30天内无障碍退换货 电话订购服条时间 8·00-21·00 (全年无休)

单笔现金消费满200元免收送货费/消费或预存1000元返80元